



Votación del plan del Ministerio para Portmán, durante el Pleno celebrado ayer en La Unión. ANTONIO GIL / AGM

## El Pleno de La Unión rechaza el plan del Ministerio para Portmán por unanimidad

Todos los grupos municipales, incluido el PSOE, se oponen al sellado de los estériles en la bahía y piden acometer la regeneración original

S. S.

LA UNIÓN. Sin fisuras. El Pleno del Ayuntamiento de La Unión, ce-

lebrado ayer en el salón de actos de la Asociación Liga de Vecinos de Portmán, aprobó una moción para exigir al Ministerio para la Transición Ecológica que deseché la propuesta de sellar la bahía de Portmán. Los cuatro grupos municipales (PP y Vox como gobierno local), PSOE y Defiende La Unión entienden que no cabe otra opción que «el gobierno central reanude de forma inmedia-

ta el proyecto original de regeneración, que contempla la extracción de los estériles y la recuperación de 250 metros de fondo de la línea de costa».

Todas las intervenciones de los representantes municipales –ante unos doscientos vecinos– fueron críticas con la propuesta anunciada el pasado jueves en Portmán por el secretario de Estado de Medio Ambiente, Hugo Morán,

especialmente la de la portavoz de Vox, Isabel Egea, que tildó de «castigo, agresión y chapuza» las intenciones del Ministerio.

El alcalde, Joaquín Zapata, subrayó que «este es el momento, y no otro, para plantear un calendario de movilizaciones ante el Ministerio, que tiene mucha prisa por llevar a cabo este disparate». El primer edil consideró que «no basta con indignarse en las redes

sociales, sino hacer un esfuerzo personal para participar en las protestas que el Consistorio va a organizar desde lo local hasta lo global». La primera de ellas será el próximo domingo 27 de abril, una concentración en la puerta del Ayuntamiento de La Unión, a las 12 del mediodía. Después, dijo, vendrán «distintas acciones en Murcia, Madrid y hasta incluso Bruselas», indicó Zapata.

### PSOE: «Apoyaremos a nuestro Ayuntamiento»

No escatimó críticas tampoco el portavoz socialista, Pedro López Milán, quien habló de una propuesta «intolerable, que echa por tierra las ilusiones de todos». El edil pidió a la corporación y los vecinos que remen «siempre en la misma dirección, apoyando a nuestro Ayuntamiento en todo lo que organice, por encima de las siglas partidistas, desde el convencimiento de que esto se puede revertir».

La moción, presentada por el PP, salió adelante con la inclusión de tres puntos aportados por el grupo socialista para pedir que el Ministerio «mantenga las actuales instalaciones del Club Náutico de Portmán» y ceda a las universidades «el laboratorio experimental actualmente existente en la bahía», y, a la Comunidad, que «elabore y presente el proyecto previsto de puerto deportivo y de usos tradicionales».

Tras la aprobación de esta iniciativa, la portavoz de La Liga de Vecinos de Portmán, María García, expresó su indignación por la desidia y los bandazos a los que se ha sometido la recuperación de la bahía desde el final de los vertidos en 1990.

## La estación de bombeo de Lo Pagán evitará vertidos al Mar Menor

El alcalde pinatarese afirma que con los nuevos 3,5 millones de fondos europeos se terminará de poner a punto la red de saneamiento

ALEXIA SALAS

SAN PEDRO DEL PINATAR. Evitar la llegada al Mar Menor de las aguas urbanas residuales es el objetivo de la nueva estación de bombeo de Lo Pagán. Era una de las infraestructuras prioritarias que faltaban en la localidad para cortar el paso a los vertidos tóxicos a la laguna desde la costa norte.

Su escasa potencia de impulso, unida a la elevada cota de su ubicación, provocaba problemas para hacer llegar el caudal nece-

sario a la depuradora. Los atascos y las filtraciones impedían la evacuación eficiente de las aguas negras, lo que se acentuaba en caso de lluvias torrenciales, que provocaban el desbordamiento de la red en Lo Pagán y Villananitos y, por tanto, el vertido inevitable al Mar Menor.

Con la nueva tecnología que llevará incorporada la estación de bombeo, la conducción del caudal se garantiza incluso en casos de emergencia. Con un pozo situado a 8 metros de profundidad y cuatro bombas de gran capacidad, se resolverá el riesgo de derrames en esta parte de la costa norte del Mar Menor.

Las obras han comenzado ya en las calles Extremadura, Rosendo Alcaraz y Asturias a cargo de la empresa Aqualia, adjudici-



Nueva Estación de Bombeo de Aguas Residuales, en Lo Pagán. AYTO.

cataria del servicio de suministro de agua potable en todo el término municipal.

La necesidad de cortar cualquier tipo de vertidos a la lagu-

na ha llevado al Ayuntamiento a invertir 1.866.324 euros de los fondos 'Next Generation', que el Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico

adjudicó a San Pedro del Pinatar para la puesta a punto de la red de recogida de aguas pluviales y saneamiento. «Con parte de los 3,5 millones de la primera fase, se ha podido realizar la nueva estación de bombeo y, además, se instalarán grandes tubos de saneamiento junto a la depuradora para evitar la acumulación de aguas en el entorno de la avenida de las Salinas», explica el alcalde, Pedro Javier Sánchez.

### Un plazo de un año

El Ministerio, para la segunda fase de las ayudas europeas para blindar el Mar Menor, ha concedido al municipio pinatarese otros 3,5 millones de euros, con los que «se podrá unir el pozo de la nueva estación de bombeo con la depuradora, para aprovechar el cien por cien del caudal». Con las recientes actuaciones en materia de saneamiento, el alcalde considera «cubiertas en gran medida las necesidades de la red, aunque quedarían algunas actuaciones pendientes de realizar en las pedanías».

La ejecución de las obras tiene un plazo de 12 meses.